

# Protokoll Sitzung 23.05.2016

Anwesend: Matthias Fella, Stefan Foydl, Max Müller, Norbert Kornacker

Nachzügler: Philipp Hörauf, Max Gaukler

Themen: <https://trello.com/b/WSTzBMUO/fsi-eei>

- **Nochmal Kontakt mit Oszi Menschen aufnehmen**  
Max Gaukler hat sich in die Diskussion mit eingeschaltet und von den damaligen Vereinbarungen zum Verleih erzählt. Aktueller Vorschlag:  
Der EES behält die zwei sich im Dauereinsatz befindlichen Oszis und gibt die fünf freien zurück. Das defekte soll entweder repariert oder (gebraucht) ersetzt werden.  
Norbert schreibt Klaus Schneider vom EES noch mal an.
- **Verwendung für Oszis im Sommersemester finden**  
**ToDo:** Verwendung für Oszis finden (z.B. Mechsyst Praktikum)
- **Ersatz für Patrick in Berufungskommission EMF**  
Philipp Hörauf wird Patrick Kanzlers Nachfolger
- **Grillen mit BP-ler**  
Norbert redet mit BP'lern wegen eines möglichen Treffens.
- **Herr Albach zu Positionspapier der BuFaTa ET befragen/ihn informieren**  
Norbert hat das Positionspapier an Herrn Albach weitergeleitet.
- **StuZuKo Anträge für Bücherverkäufe**  
Dieses Semester müssen schon die Anträge für SS17 und WS17/18 gestellt werden.  
Max erkundigt sich bei Frau Kappius
- **Abrechnungsliste Pizza erstellen und an FSI Metro schicken**  
Abrechnung wurde erstellt. Aktuell aber anscheinend noch nicht an die Mechatroniker gesendet.
- **StuKo-Bericht**  
Vor dem 22.06. soll ein Vortrag über "Netzleittechnik 4.0" für einen neuen Lehrauftrag kommen. Das exakte Datum kommt noch über den StuKo-Verteiler.  
Das Dekanat stellt die Unterstützung für ausländische Master Studenten ein, da der arbeitsaufwand für das Dekanat anscheinend zu groß wurde.  
In den nächsten Jahren sollen zwischen TechFak und NatFak noch zwei Parkhäuser entstehen.  
Umzug EEI 08.08 bis 16.08. geplant.  
KfL war fleißig: In mein Campus soll automatisch eine Notenstatistik veröffentlicht werden egal was der Prüfer sagt. Es ist allerdings ein niederprioreres Projekt und kann daher etwas dauern.  
Reine Multiple choice Klausuren müssen zukünftig im Modulhandbuch erwähnt werden.  
Das Sprachniveau DSH2 soll als Mindestniveau für ausländische Studierende durchgesetzt werden.  
B.Sc. EEI darf sich zukünftig wieder Ingenieur nennen.

Dozenten können dem Dekanat für den "ars legendi" Preis für die beste Lehre vorgeschlagen werden.

Ein weiteres großes Thema waren die Verlustquoten im Studiengang EEI (60 % brechen das Studium bis zum 4. Semester ab, Im Master sind es 10%).

In der nächsten StuKo wird ein AK eröffnet, um Studierende, die länger als sechs Semester benötigen, näher an die Regelstudienzeit zu bringen.

Anfrage an die KfL: Warum EEI nicht zulassungsbeschränkt? Mittlerweile gibt es mehr Studenten als Plätze in den Pflichtpraktika.

Neues Laborpraktikum: Integrierte Schaltungen für Funkanwendungen (2,5 ECTS)

VHB-Kurse im Master: Aktueller Stand ist, dass Kurse bis 5 ECTS angenommen werden. Frau Churavy hat eine Blacklist der Fächer, die nicht angerechnet werden.

Aktueller Vorschlag wäre die Umstellung auf eine Whitelist mit erlaubten Fächern.

- **Fachprüfungsordnung:**

L1 verlangt, dass Prüfungsform und Gegenstand der Prüfung (sogar die Seitenanzahl der Prüfung) in der FPO vermerkt werden. Dadurch wären für jede kleine Änderung eine FPO Änderung notwendig.

Halbe ECTS sollen laut Ministerium langfristig abgeschafft werden.

Der Tag der EEI findet dieses Jahr am 08.07.16 statt.

- **Finanzielle Unterstützung FSlen-Liste**

Bisher haben wir immer den Plakatdruck übernommen. Um Teilrechnungen zu vermeiden kommt der Vorschlag auf dieses Jahr z.B. nicht finanziell auszuhelfen, dafür aber nächstes Jahr die volle Rechnung zu übernehmen.

- **ST Praktikum**

Der Aufwand ist eher umfangreich. Die Vorbereitung könnte z.B. angepasst werden, da LTSpice öfter mal Probleme macht und in der Vorbereitungen zwingend Simulationen durchgeführt werden sollen. Daher scheitert die Vorbereitung manchmal nicht am Fachwissen, sondern an technischen Problemen. Außerdem sollte die Eingangsprüfung zwar beibehalten werden, aber Personen mit mangelhaften Wissen strikter aussortiert werden.

Die Diskussion über die Lösung in unserer Klausurensammlung sollte getrennt von obiger Umfangsdiskussion behandelt werden.